
Consiglio Comunale INT 306 / 2022

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
QUANDO  SARANNO  INFORMATIZZATE  E  CABLATE  LE  SALE  DEL
CONSIGLIO COMUNALE 

PREMESSO CHE
il Sindaco durante un’intervista in occasione una trasmissione di maggio, dichiarava che uno dei
primi obiettivi era quello di rendere semplice e accessibile la Pubblica Amministrazione grazie al
digitale;

concetto che ben si adatta al ruolo istituzionale del Consiglio comunale,  a cui deve essere reso
semplice e accessibile il proprio compito;

CONSIDERATO 
l’art 1 comma 2 del Regolamento del Consiglio Comunale n. 286 cita “Il Presidente del Consiglio
comunale, nell'ambito delle proprie funzioni, assume le iniziative necessarie affinché il Consiglio
Comunale eserciti con efficacia le funzioni ad esso attribuite dalla legge e dà attuazione a quanto,
nell'ambito  delle  rispettive  competenze,  gli  è  demandato  dal  Consiglio  Comunale  e  dalla
Conferenza dei Capigruppo. Assicura un'adeguata preventiva informazione ai gruppi consiliari, ed
ai singoli consiglieri, sulle questioni sottoposte al Consiglio.”;

l’art. 31 comma 1 del citato Regolamento “Il Consiglio Comunale, le sue articolazioni e gli uffici
del Servizio centrale dispongono di adeguati locali per il proprio funzionamento nel Palazzo Civico.
Analogamente  deve  essere  disposto  per  i  presidenti  delle  commissioni  consiliari  permanenti,
l'Agenzia per i servizi pubblici locali e l'Associazione tra i consiglieri comunali già componenti il
Consiglio Comunale.”;

il comma 2 cita “Il Presidente del Consiglio Comunale concorda con il Sindaco la dotazione dei
locali necessari.”;

in data 23 maggio 2022 è stata approvata la Deliberazione n. 341/2022 che ha modificato all’art.
142 del suddetto Regolamento, dando la possibilità ai consiglieri/e di partecipare alle sedute del
Consiglio comunale e delle Commissioni consiliari in videoconferenza; 

INTERPELLA 

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere: 
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qual è il cronoprogramma previsto per informatizzare e cablare le sale adibite ad ospitare le sedute
delle Commissioni consiliari;

a quanto ammonta la spesa per la realizzazione dell’informatizzazione e cablatura delle sale;

visto  che  la  Sala  Orologio  è  l’unico  locale  accessibile  con l’ascensore  numero 7,  quest’ultimo
spesso e volentieri fuori uso e considerato che è anche l’unica disponibile per attivare le sedute in
video  conferenza,  si  domanda  se  l’Amministrazione  Comunale  ha  individuato  altri  luoghi  che
possano essere attrezzati, cablati e informatizzati;

in caso di risposta affermativa quali sono e quando saranno predisposti 

Torino, 18/07/2022 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Giuseppe Ianno'
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